

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Felvételre 6 K, negyedévre 3 K. —
Vidéken 9 K, 4 K. 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-paleta, földszint
és udvarban.

Szépen hasznosítják! És gyorsan!

A komoly kritika joga mindenkit megillet. Még a kisebbséget is a többség ellen, egy embert is száz ellen. Mert lehet, hogy éppen a kisebbségnek, vagy annak az egy embernek van igazsága a való tényeknek érvekkel kísért bírálata használ minden köz-kérdésnek.

Árt azonban a ferdités, amely rendszerint a hatalom legyezgetéséből élők szavait és tollát jellemzi a megkövetelt igazság és nyíltság helyett. Így ez a Hortobágy hasznosításánál is. Azokat, akik a lefolyt közgyűlésen a tanácsi javaslat ellen mertek szavazni, úgy aposztrofálták, mint akik a hasznosítás ellen vannak. Hát ez egyszerűen nem áll. Sőt éppen az ellenkezője áll, mert azok a hasznosítás legigazabb hívei, akik a tanácsi javaslattal szemben az ellenindítványt támogatták.

Lássunk tisztán! Állítsuk szembe egymással — nem röpke szavakkal, amelyeket úgy irnak le, ahogy akarnak vagy tudnak, hanem maradandó írással — a tanács javaslatát és az ellenjavaslatot! Természetesen ezeknek is csupán a lényegét.

Mit mond a tanácsi javaslat? Azt mondja, hogy:

1. A Hortobágyot úgy akarom, hasznosítani, hogy ott az állattenyésztés megóvassék és fentartassék, de

2. a 42.000 holdból 10—12.000 holdat gazdasági művelés céljára azonnal feltöretnek és

3. áprilisra, legkésőbb májusra lekérem a földművelésügyi minisztérium szakértőit, hogy mutassák ki, hol töressem fel azt a 10—12.000 holdat és hogyan hasznosítsam azután állattenyésztés céljára a többit?

Igy a tanácsi javaslat. Az ellenindítvány pedig ezeket mondja:

1. Mindnyájan, egyértelműleg akarjuk a hasznosítást, de annak módját illetőleg nem ismerjük még a miniszteri szakértők véleményét, tehát

2. hadd jöjjenek le azok a szakértők áprilisban, legkésőbb májusban, de először azt kérdezzük meg tőlük, hogy lehet-e a Hortobágyból 10—12.000 holdat intenzívebb művelés céljára feltöretni az általatok is óvott állattenyésztés sérelme nélkül? és

3. csak azután határozzunk abban a kérdésben — és pedig azonnal — hogy feltöresztük-e a szóban forgó 10—12.000 holdat, annál többet, vagy kevesebbet?

Tessék ebből itélni, ki gondolkozik bölesebben: az-e, aki előbb cselekszik és azután hallgatja meg a szakértőket, vagy aki előbb hallgatja meg a szakértőket és azután cselekszik? Az-e, aki az állattenyésztés sérelme nélkül akar 10—12.000 holdat szántófölddé feltöretni és nem szándékozik előzetesen tisztába jönni azzal, hogy lehetséges-e — vagy az, aki előbb ezzel akar tisztában lenni

és csak azután teszi azt, amit a szakértők javaslata parancsol? Az-e, aki laikus fővel a sötétbe ugrik, avagy az, aki szakértő kezét kéri, hogy a helyes utra vezesse?

Valóban, ehhez kommentár sem kell. Az ellenindítvány szónokainak nem is kellett, de annál inkább kellett a tanácsi javaslat védelmezőinek, a kik a lefolyt közgyűlésen mindenről beszéltek, csak a szembe állított két javaslat lényegéről nem.

Szép muzsika szóval mondották el, hogy a Hortobágy hasznosításának kérdését nem lehet ugyan a Corpus Jurisból és a Bibliából megoldani, de meg lehet oldani a természet könyvéből, a melyet ők is olvastak. Erre a debreceni gazdasági akadémia jelen volt tudós tanárai a tejuket rázták és mosolyogtak. Elmondták — bár ezt nem muzsika szóval, hanem csupán rideg számok felsorolásával — hogy városunkban a különböző foglalkozású osztályok mennyi adót fizetnek, melyik fizet többet és melyik kevesebbet? Jól esett ezt hallanunk, mért nincs közöttünk senki, a kinek az adófizetés kedves dolog ne lenne, ha csak nem volt velünk olyan is, a ki adót egyáltalán nem fizet. És végül szépen kérlelték azokat, a kik a Hortobágyot hasznosítani nem akarják, majd haraggal támadtak rájuk. *Mintha egyetlen olyan ember is akadt volna azon a közgyűlésen, a ki a hasznosítást nem kíváná, nem követelné!*

És hallottátok volna csak azt a

Egy rózsaszál.

Akkor történt, mikor Bojér Pista egy átümpolt éj után zenével akart kedveskedni a volt menyasszonyának.

— Ne tedd — mondták neki a józan tisztársak ingerlő kötekedéssel, — felzavarod a leány nyugalmát és ez lovagiatlan játék lenne, hisz tudod, hogy még mindig szeret!

— Hát szeressen! akarom is, hogy örökké megemlékezék a szép napokról... — nevetett könnyelműen az ittas hadnagy, mialatt messze hajította égő szivarját és megbámulta hosszan a tüzes fénycsávot, ami eközben átszelte egy pillanatra a lombos hársfasor sötétségét. Valami kacagtatóan bohó gondolata támadt, egy halvány emléke a közelmúltnak, amikor hasonlóan derült éjszakákon „Merész” hátán lovagolt haza ugyanazon fásoron keresztül, olyan mámorosan a szerelemtől, mint most a bortól, a fejét reá hajtva lova selymes sörényére, amit a nemes állat oly békés nyugalmammal tűrt. Aztán néha-néha visszafordult a sötétségbevesző kastély-épület felé és elnézte azt a kivilágított, rózsaszín fényű ablakot olyan sokáig, míg ismét egészen közel nem látta.

Ilyenkor csodálkozott lova szeszélyes makacsságán, — hogy újra visszahozta a

park vasrácsos kisajtaja elé, de azért hálásan megsimogatta érte. Inez hallotta a lódobogást és nem állhatott ellene a vágynak, hogy tekintsen jegyesére, a világos ablakban megjelent egy kedves szőke leányfej és édes dallamu hang hullámozott alá a magasból.

— Pista! Jó éjszakát! jó éjszakát! Aztán elsötétült minden, amint a nehéz függöny irigyen összeomlott és a paikózáj rohamosan távolodott a csendes éjszakában.

Bojér fázóan didergett, mikor elkalandozott képzelete visszatért újra a sivár jelenbe, — pedig az idő enyhe volt és virágillatos langy szellőfuvalom lengett körülük. Ideges hirtelenséggel fonta karját egyik pajtásába, aki megérezvén reszkető borzongását, — maliciózus hangsúlylyal figyelmeztette az éj romantikus szépségeire. Minden szava célzatos guny és szemrehányó vád volt a kényserített virrasztás miatt, a mit Bojér makacsul követelt a kimerült fiuktól.

— Néküllem botrányosan szolidak lennétek! — kifogásolta őket akárhányszor, ha éjszakánként visszatérte a kastélyból, — a lovaglástól fáradtan, de álmatlanságtól gyötörve, — látogatást tett náluk. Aztán szép szavú ígéretekkel felöltöztette a lusta bajtársakat, sőt még a kardok felcsatolásánál is előzőkenyen segédkezett.

— Csak az a férfi egész, kinek kardja van! Minden büszkeségem, erőm ebben a

szikrázó acélban rejlik és ha tekintetem véletlenül rátéved egy szegény civilre, higyték el, merő szánalomból történik.

— Csak hármat imádok! — mondta később gyerekes lelkesedéssel, mikor együtt ültek a gőzölgő pucos mellett, kicsiny szalonjában. Első a kardom! második Inez és végül „Merész”, aztán beszélt, beszélt, mert érezte, hogy dicsekednie kell boldogságával, a szeme ragyogott és gyönyörrel hallgatta menyasszonya kellemes magasztalását, olyan jószívű volt, mint a léhák nagy többsége, de azért szeretett kacérkodni a szerenésével, hogy irigységet keltsen.

Csak akkor támadtak aggodalmai, ha kissé becsipve, szentimentális hangulata legyőzte.

— Fiuk! én becsületesemre mondom, hogy ostobául szerelmes vagyok, de ha az öreg beváltja fenyegetését és nem ad kauciót, bizony elhihetitek, felhőbe borul kilátásainak fényes napja! És hát beborult!

Murray, amint ígérte, megtagadott minden anyagi támogatást, jóllehet szigorának enyhítéseül hozzáfűzte, hogy ha tetszik Bojérnak, ám miatta odahagyhatja a katonapályát s elviheti „hercegnőjét”, de ő még az ujját sem mozdítja azért, hogy bekövetkező nyomorukon segítsen. Mindez a kegyetlenség pedig egy vagyontalan, de gróf kőrő javára történt.

diadalkiáltást, a mely a szavazás eredményének kihirdetése nyomán támadt! Micsoda ujjongás, tombolás, éljenzés! Én pedig, joggal tartva attól, hogy a tanácskozó terem ránk szakad, kimenekültem a folyosóra. És odakűn a szabad levegőn, melyet nem fertőzött meg sem korrupció, sem hatalmi túltengés, elgondoltam, hogy milyen szerencsétlen város ez a miénk! Nincs itt egyetlen jó eszméje, okos tette az embereknek. És a jövőbe való látással elgondoltam azt is, hogy a teremből kihangzó diadalkiáltás tulajdonképen a Hortobágy hasznosításának halálharangja. Egyelőre megint meghalt az. Kiszzenvedett az orvosok operáló kése alatt, mert azon a késen ott maradt a megingatott többségi hatalom győzelmi céljának, terrorjának és az ezekből folyó meggondolatlanságnak pora. Miért is nem mártották előbb azt a kést hőles és békés megoldás tisztító vizébe?

Most azután jön a felebbezés, a mely ott fekszik majd a miniszteriumokban jó darabig. És nem lesznek itt a miniszteri szakértők sem áprilisban, sem májusban, pedig ezt mindenki akarta. És nem kérdezhettek meg tőlük semmit, sem azt, hogy hol törjünk fel 10—12.000 holdat, sem azt, hogy feltörjünk-e? Mindezt pedig miért? Azért, mert a kisebbség azt akarta előbb megkérdezni, hogy feltörjünk-e?

Lám, ilyen szépen hasznosítják nekünk a Hortobágyot! És ilyen gyorsan!

Dr. Révi Nándor.

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.

Figyelmén kívül ne hagyjuk, hogy az elsorangu modern és legnagyobb

molykár elleni megóvó és beraktározó nagyvállalat **Végh Gyula** szűcsmesternél van

Piac-utca 42.

Ahol midennemű szörme és szőrmés ruhák díjtalanul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és hazaszállíttatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, megóvó termeim saját házamban e célra építetett.

A címre tessék figyelni! Teljes tisztelettel: **Végh Gyula.**

Inez azért hűséges bizalommal hitte a szenvedélyes fogadalmak beváltását, a dugaszdag, kényelemtől övezett leány képes lett volna a legnagyobb áldozatra, lemondani a fényes környezetről, a ragyogó társas szalon élvezetéről egy szegény, polgáris szobácskáért, ahol ketten, egymásnak élve és egymást sértve küzdve elfeledhették volna a külvilágot.

De Bojér gyáván megvallotta magának, hogy sokkal jobban szereti pályáját minden másnál és hogy ettől válni nyenyelő volna a megsemmisüléssel. Ezt megértette a leány is a szótlan visszavonulásból és hősies önmegtagadással viselte kínos csalódását. Igaz, hogy azóta Bojér is nagyon keveset volt józan és szüntelenül a cimborák nyakára járt, hogy a magányt elkerülje, valami szokatlan kedélyeskedő csapongás szállta meg, de bánatát sohasem árulta el, annál inkább meglepte őket mai bolondságával.

— Hátha felébred az öreg? — kérdezte valaki elfojtott kacagással — bizony kellemtelen fordulat lenne!

Biztatóan hangzott a válasz: Felesleges aggodalom! Muray nincs itthon.

Ez latt odaérték a modern stílusú urasági lak elé, melynek minden ablakredőnye szorosán le volt bocsátva. A társaság egy pillanatra tanácstalanul megállt, de a had-

Az összes miniszterek Bécsbe utaztak.

Minisztertanács Bécsben.

Khuen Héderváry Károly gróf lemondott miniszterelnök ma kihallgatáson jelent meg a király előtt és bejelentette, hogy legújabb megbízása nem vezetett eredményre. Khuen azután átnyújtotta a kabinet végleges lemondását.

Khuen gróf miniszterelnök ma délelőtt tíz óraker jelent meg a királynál a schönbrunni kastélyban. Előzőleg hosszasan tárgyalt Lukács László pénzügyminiszterrel. A két politikus jelenlegi szereplése nagyban hasonlít a mostani kormány megalakulásának eseményeihez. Akkor Lukács volt a homo regius és eredménytelen kísérletei után Khuent ajánlotta miniszterelnöknek. Most Khuen szekere akadt bele a bukás kátyujába, cipeli tehát magával Lukácsot, hogy ő a liberalizmus jelszavaival rántsa ki a reakció megrekedt szekerét.

Hogy Lukács mikor megy a királyhoz s hogy vajjon egyáltalán megy-e audienciára, aziránt még nem történt intézkedés. Az valószínű, hogy Khuen után őt fogadja a király, mert különben semmi célja sem volna a bécsi utnak, ha csak nem azt a szolidaritást akarták vele dokumentálni, amely Khuen és Lukács között van. Akik Lukács furfangos politikáját ismerik, úgy tudják, hogy a pénzügyminiszter ilyenfajta tüntetésekre nem igen hajlandó.

Minisztertanács Bécsben.

Bécsből jelenti a M. T. I.: Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök ma délelőtt 10 óraker magánkihallgatáson jelent meg a király előtt. A miniszterelnök háromnegyed 11 óraker tért vissza a Magyar Házba, ahol érintkezést keresett Lukács László pénzügyminiszterrel, aki azonban időközben eltávozott. A M. T. I. legilletékesebb helyről a következőkről értesül:

Khuen gróf miniszterelnök fél órát időzött a király dolgozószobájában. A miniszterelnök jelentést tett őfelségének

nagy nem jött zavarba, ismert itt minden falombot, bátran került park kisajtaja elé, amit könnyedén kiemelve, belépett a költői szép tündérvilágba. A fehér holdfény hűségesen bevilágította a kavicscsal hintett labirintyszerű utakat, melyek könnyed hajlással összefutottak egy kacéran kiszögellő folyondáros üvegveranda előtt. Bejér kétszer egymásután megtapsolta a kezét, ami jeladás volt a bandának és a primás alázatosan mellé sompolyogva felemelte varázshatalnu vonóját, aztán elhangzott a dallam, amihez a szöveget kissé borizú hangon, de bus érzelmmel hozzádudolta a gavallér; néhány alvó madár ijedten szétrébbent, csak egy árva csalogány maradt közelükben a jászminbokor leveles ágán ringatózva, panaszosan belezokogott a csodaszép melódiába.

Egy halvány villanás, mintha csak álmatlan szeme szikrázott volna, olyanforma határozatlan fény lövelt alá a leány ablakából; a többiek észre sem vették, de Bojérnak épen elég volt arra, hogy kijózanodjék. Megbűvölve állt egy pillanatra oly mozdulatlanul, mint a körötte levő kőszobrok virággal átfont talapzataikon, a részegítő illatár, az összesimuló falombok, de különösen az a titkos jel, ami ép oly hirtelen kialakult, mint felgyuladt, — megvesztegette minden érzését. A onó sirt és Bojér hagyta, hogy felol adjon a dalban visszafojtott, mo-

kihallgatása folytán az egyetemes tanácskozóval Budapesten a kibontakozólag folytatott tanácskozást terjesztette a Kossuth-párt adott választ is. A miniszterelnök visszatért a Magyar Házba, intézkedtek aziránt, hogy a magyar kormány összes tagjai Bécsbe menjenek és a Magyar Házba minisztertanácsra gyűljenek össze.

A magyar kormány tagjai a legelső vónattal Bécsbe utaztak.

Politikai körökben nagy feltűnést keltett az a körülmény, hogy a magyar kormány összes tagjait váratlanul Bécsbe rendelték, mert azt hiszik, hogy Khuen a Ház feloszlatására akar a királytól engedélyt kérni.

Szezon.

A zenekonzervatórium 3-ik tanítvány-hangversenye. Tegnap tartotta 3-ik tanítvány-hangversenyét városunk rohamosan fejlődő, életerőtől duzzadó zenetanintézete: a zenekonzervatórium. E hangverseny újból megmutatta, hogy az intézet kiváló művésztanáraival egyuttal izig-vérig, a legjavából való zenepaedagógusok. A zongoratanácsokat Sághy Erzsike, Tasnády Marianna, Donogán Lajos, Jónás Magda, Ujtalussy Béla, Wálent László, Németh Mariska, Flohr Tibor, Trnka Rózsika, Szele Paula, Ippen Rózsika és Kányási Ilonka képviselték. Haják Károly hegedűművész tanítványai közül Trnka Albert, Riskó József, Horváth István és Szabó Aliz játsztak. Beck Jozefa értelmesen szavalt. Meglepetést szerzett Sinay Piroška és Harmathy Viola precíz, pompás cimbalomjátéka. A hangversenyt az intézet nőkarának éneke zárta be. A kar ezen szereplése újból Husz Lajos vezénylő karnagy szakavatottságát bizonyította. A megjelent nagyszámú díszes közönség szívesen s sokat tapsolt a szereplők mind-egyikének.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

soly alá rejtett keserve. Nem küzdött az elérzékenyüléssel, de azért, férfias elszántsággal reszketett hangjában, mikor a bajtársak felé fordulva — kardját halk csörrenéssel leeresztette.

— Fiúk! — bár hangja megcsuklott, hűvvel folytatta — szerelmem győzött és kardom áldozatul esett — én bucsut mondok nektek!

A társaság elvonul közeléből és ő egyedül marad elhatározása színhelyén. Ablaknyílást hallott a feje felett és mikor feltékin-tett, Inez látta a hold ezüstös világánál, amint az ablak párkányára könyökölve a távozó csoport után tekintett. Bojér előrehajolva, elfojtott lélegzettel nézte azt a kedves, szeretett alakot és szívében fájdalom sebet ütött a lelkiismeret és önvád, gyenge hangon felkiáltotta Inez nevét és mikor a leány ijedt sikoltását hallotta . . . tovább áradt az érzellem szava:

— Inez! az Istenemnél is jobban szeretlek! Azért maradtam itt, hogy ezt valamiképp megmondjam neked, Inez! — légy enyém!

Panaszoló fájdalom esdeklött hangjában. A szerelem egész hatalmával felébredt benne, várta az édes bocsánatszót, de csak egy zajtalanul alászálló illatos rózsával hozta meg a beleegyezés néma válasza. Inez éppen lábai előtt pihent meg.

A csütörtöki utolsó felolvasó est.

Egy talpalattnyi hely nem maradt üresen a csütörtöki felolvasó esték ciklusát bevégezni estén. A főgimnázium diszterme a szorongásig megtelt. Pedig ezt az estét nem előzte meg mégcsak zajos reklám sem, egyszerűen csak a műsoron látott napvilágot s ez is elegendő volt arra, hogy óriási közönséget vonjon az estre.

És méltán, mert váratlan élvezetben részesült ott a közönség. A Svetits leánynevelő intézet énekkarának, az oktató mestert: dr. Titz Antalt s az előadókat egyaránt dicsérő és harmonikus énekszámait nyitotta meg.

A Zenede négy művészánára remekelt ezután: *Füredi Samu*, akit most ünnepeltek diadalmas, forró jubileumi estén; *Hammerstedt János*, aki briliáns zongorajátékával fenomenális hatást keltett, *Szönyi Iona* sikerdus énekszámokkal és *Fábry Irma* művészi zongorajátékával. Mindannyiuknak rendkívüli sikerült volt s tapsokból bőségesen kivették részüket. *Füredi Samu* pedig, aki most ülte jubileumát, gyönyörű babérkoszorút is kapott.

Szöke István és *Medgyesi Dániel* műdalok éneklésével gyönyörködtették a közönséget. *Boruss Mihály* pompás kis novelláját olvasta fel. Hatásos volt a *Kovácsy Miklós* szavalata. *Rákóczy* hadnagya melodramát adta elő, amelyhez a zenekíséretet a főgimnázium ifjusági zenekara precizitással szolgáltatta.

Vass Jolánt láttuk újból a pódiumon; kedvességgel, temperamentumoson adta elő az ezredes leánya című monológot s volt is nagy sikere. *Boros Anna* zongorajátékával remekelt. Művészek után játszott és művészi nyújtott ő is. Viharos tapsokat kapott.

Varjass Endre szabad előadását mélyes csendben hallgatta a közönség és mélyes volt a hatás is, amelyet keltett vele. Szónoki erő, gondolatgazdagság, komoly tartalom jellemzik szabadelőadását, amelyért sokáig tapsolták és gratuláltak melegen.

Dr. Lóky Béla, a csütörtöki felolvasó esték buzgó elnöke tartotta meg most ciklust záró beszédét. Méltatta az estéket, a humánus és kulturális célt, amelyet szolgálnak s változta az elért sikereket, amelyből bőségesen vették ki részüket a szereplők, a sajtó, a közönség és a rendezőség. Ezeknek szólott az ő meleg köszönete.

Kiss Béla zenekara játszott ezután a szokott sikerrel s a csütörtöki esték ciklusa ezzel véget ért. A közönlő nagyközönség valóságos körülvette dr. Lóky Bélát a míg a legnagyobb elismeréssel adózott, sűrűn tették fel a kérdéseket:

— Reméljük, hogy az ősszel újból folytatják a csütörtöki estéket?

Folytatni fogják, még pedig a buzgó rendezőség fokozott lelkesedése mellett. Az új ciklus már jubileumi évbe — a tizedikbe vezet s ezt kulturális és humánus szempontokból is még eredményesebbé óhajják tenni.

VITA FORRÁS
SÓSKÚT
VASMEGYE

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegeknek, kösvény, hólyag és vesebetegeknek. Félpohár VITA-forrás a gyomorzóást azonnali megszünteti.

A vállalat tulajdonosa:

CONSUM Keresk. R.-t. Budapest,
Kertész-utca 20.

Főraktár: **Komlóssy Lajos** urnál.

Kapható: Félégyházy, Csanak,
Kontsek és Mayer cégeknél.

Városi közgyűlés. Második nap.

Győzött a „forgalmi” érdeke.

Csekély érdeklődés mutatkozott a törvényhatósági közgyűlés második napján; a városi párt tulesett a nagy erőpróbán, a Hortobágy-kérdésben, tehát nem tartotta szükségesnek párt-határozattal felhajtani a derékhadat; ugyanez okból maradtak távol a gazdák is, akik ezzel bizonyosságát adták annak, hogy jobbadán csak a saját, anyagi érdekük tudja felcsigázni az érdeklődésüket, a mindent átfogó közérdekkel azonban már nem törődnek.

Még ennél is szomorubb látvány volt azonban látni és tapasztalni, hogy a „forgalmi” érdekeltsege milyen képviselőt tudott magának teremteni a törvényhatósági bizottságban. A lapokban elhelyezett cikkekről nem is teszünk említést. Elég szomorú, hogy a közérdek alig talál már képviselőket és képviselőket.

Igy például a telekspekuláció letörésére irányuló indítványt, hogy a szabályozási tervet, ezt a silány fércművet, melynek felhasználásával egyenesen a város anyagi megrontására törnek a telekspekulánsok, a szegre akasszák, csupán 1 szótöbbséggel sikerült elfogadtatni. Mikor pedig elismerjük, hogy a telekspekuláció letörése érdekében *Jánosi Zoltán* dicséretes buzgóságot fejtett ki, kötelességünk megállapítani azt a tényt is, mert ez az igazság, hogy e törekvés csak a *Révi Nándor* hathatós támogatásával sikerült, aki az egyéni dolgát a közérdek alá tudta rendelni.

Bezzeg a nobilis magaslatra nem tudott emelkedni *Jánosi Zoltán*, mikor a tároló és gépjavitó dologról volt szó, mert ő ismét azon a „magaslaton” akart lenni e kérdésben, ahol a Hortobágy-kérdésben állott a párthatározattal. Szóval a hatalmi erőszak és többségi erő döntsön mindig, még akkor is, mikor a helyzet ismeretének hiánya vagy végzetes tévedés folytán szemben áll a közérdekkel.

Hogy nem a város érdeke volt, hogy a tároló és gépjavitó címén kért 100 hold földet kellő ellenszolgáltatás nélkül kapja meg a forgalmi, mutatja az is, hogy az igazi szakemberek szemben állottak a városi tanács javaslatával, már pedig éppen ők tudják és tudták is legjobban, hogy hol az igazi közérdeke a városnak és mint a városi törvényhatóság szakértő tagjai, ellenezték a „forgalmi” kérelmének teljesítését kellő ellenérték nélkül. *Uhlarik Béla* máv. üzletvezető például, aki már a közlekedési bizottság zárt ajtó mögött tartott ülésén elmondta véleményét, nem szavazott, nehogy a város közérdekére káros határozat meghozatalában részes legyen, *Eckstein Márk* máv. felügyelő

pedig, aki szintén szakember, nyíltan ellene szavazott a tanácsi javaslatnak.

Meg kell azonban említenünk ezzel szemben azt is, hogy a „forgalmi” vasutársaságainak ügyvédje, dr. *Kemény Mór*ic megszavazta a 100 hold földet a forgalminak, tartván magát legalább is oly érdektelen bizottsági tagnak, mint például — *Eckstein Márk*, az önzetlen szakértő, aki semmi összeköttetésben nincs a forgalmival.

Volt a „forgalmi” zsebében levő egyik vasutársaságnak is kérvénye a közgyűlés előtt. A nagyváradi vicinális r.-t. még 50.000 koronát akart kicsikarni a várostól, ettől az áldott jó fejős tehéntől. De már ezt a tanács is sokallotta és elienezte. Nem úgy *Poroszlay László*; ő még mindig a kérelem teljesítése mellett szavalt. A „forgalmi” helyi ügyvédje gyönyörködve legeltette rajta a szemét — és ő érvelt üres, elcsépejt frázisaival:

— Reszkess Debrecen, ha meg nem adod az 50.000 koronát, mert akkor a mindenható társaság nem építi meg a 16—18 kilométernyi vonalszárnycskát. (Már építi!) Akkor nem kapsz egyenes összeköttetést a Szilágysággal. (Ugy se kaphatunk.)

Az üres fenyegetésnek nem tilt fel a közgyűlés, sőt gunyosan nevető arcok meredtek a felszólaló felé és csupán dr. *Ujlaki Hugó* emelkedett szólásra, hogy megcáfolja. A kezében volt a menetrend és ez is elegendő volt, hogy *Poroszlay László* nyomban visszaszívja az indítványát. Ilyen kudarc még alig ért a közgyűlésben indítványozót.

Csatornák.

Negyed négy óra után nyitotta meg a folytatólagos közgyűlést *Domahidy Elemér* főispán. A szervezeti szabályrendelet és a város ügyei elintézésének megsürgetésére felkért küldöttség jelentését tudomásul vették, ugy szintén a 18 milliós kölcsön elszámolását is.

Az Andaházy—Szilágyi intézet sesteri telkének csatornázási költségeire 6000 koronát szavaztak meg, aminek amortizációját biztosítja a hozzájárulás.

Hosszabb vita indult meg a Kertváros csatornázása ügyében. A tanács javasolta, hogy a kérelmet teljesítsék, miután a csatornázási díjak fedezik a csatornaépítés 30.580 koroná költségeinek amortizációját. *Herczeg János* nem fogadja el a tanácsi javaslatot, mert a sokkal közelebb eső Patai-telepet nem csatornázták. *Révi Nándor* rámutat arra, hogy a Mór-telepen ilyenkor valóságos árvizek vannak és hiába kérnek csatornázást. A magánvállalkozásnak ilyen nagy előnyt nem ad, mikor az busás hasznót lát. A fővárosban közműveket a magánvállalkozás tartozik létesíteni, vagy biztosítani. *Aczél Géza* kijelenti, hogy a Patai-telep lakói nem kérték a csatornázást, tehát nem is kaphatták meg. Tudja, hogy ott szükség van rá, de kérvényezzék. *Patay József* úgy emlékszik, hogy a Patai-telep lakói folyamodtak már csatornázásért. Szívesen fizetnék a Csapó- és Homokkert lakói is a csatornázási díjat. *Aczél Géza* megjegyzi, hogy a mai vezetékek nem lehet bevezetni a Homok- és Csapó-kert szennyvizét. *Révi* megjegyzi, hogy a kertések ma már belterületek, bár közjótéteményekben nem részesülnek. A kapott fel-

KONCZ

fest és vegyileg tisztít
mindennemű ruhát valamint csipke és
szövet-függönyöket kifogástalanul.

Debrecen

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.

Fiók üzlet: Bathányi-utca 2.

Telefon 710. sz.

világosítások megnyugtatták. Végre is elfogadták a tanácsi javaslatot.

Ezután megtartották harmadikban a névszerinti szavazást a Csapó-utca 91. és a Vendég-utca 73. sz. a házak megvételére. Megvették mindkét dűledéket, míg a többi, névszerinti szavazást levették a napirendről, illetőleg a következő közgyűlés napirendjére tűzték. A szegényügyi bizottság tagjává választották: dr. Moskovits.

Elég volt.

Tudvalevőleg a Debrecen—nagyvárad h. é. vasut részvénytársaságnak, mely szintén a „forgalmi” vasutja, a városi közgyűlés már 150.000 korona hozzájárulást szavazott meg, de a telhetetlen társaság még további 50.000 koronát kért.

Poroszlay László úgy a közlekedési, mint a jog és pénzügyi bizottságban elmondott érveit alapján újra melegen pártolta a társaság kérelmét, mert ha a város meg nem adja a további 50.000 koronát, akkor elmarad a vasutépítés és akkor nem kapunk összeköttetést a Szilágysággal, ami óriási kár lesz Debrecennek. (Tréfás szörnyűlködés és hangos derűltség.)

Fráter Imre dr. eleinte maga is a mellett volt, hogy a kérelmet teljesíteni kell, de belátta, hogy tévedett, sőt azt is belátta, hogy Debrecen sokkal nagyobb áldozatot hozott azért a vasutért, mint kellett volna. Ne legyen a város továbbra is fejős tehene a forgalmi-nak. (Helyeslés.) Elfogadja a tanácsi javaslatot.

Ujlaki Hugó dr. óriási zajban emelkedik szólásra, de nem engedi magát lehurrogni. Csodálja — mondja és a városi párt sorai felé fordul — hogy ilyen nagy többségnek ilyen csekély a türelme. (Felemeli a vasuti menetrendet.) Bizonyítani akarja, hogy a városnak nem érdeke támogatni . . .

Nagy zaj tört ki erre, miközben Poroszlay László kijelentette, hogy visszavonja indítványát.

— Ugy látszik, megsejditette, mit akarok mondani — jegyezte meg gunyosan Ujlaki Hugó.

Telekspekulánsok uralma.

Mint ösmeretes, a jog- és pénzügyi bizottság elhatározta, hogy a város szabályozási tervének végrehajtását felfüggeszti és utasítja a tanácsot, hogy a kertészek szabályozására készítsen szabályzatot. A tanács ezzel szemben azt javasolja, hogy a sürgős utcanyitásokat hajtsák végre és a tanács bizassék meg, hogy esetről-esetre határozzon az albizottság meghallgatásával az utcanyitások ügyében és a kertészekre külön szabályrendeletet készítsen.

Jánosi Zoltán a félreértések homályát akarja eloszlatni, ami e kérdésen ül. Az építési szabályzat 1 §-ába kapaszkodik a telekspekuláció. Színelég építkezési engedélyt kér a spekuláns és a szabályzat alapján kényszeríti a várost a méregdrága vételre. Ha fel nem függesztik a veszedelmes szabályzat és terv végrehajtását, csődbe kerül a város.

Patay József igazságtalannak tartja, hogy a Homok-, Csapó- és Varga-kertek fizessék meg a maguk szabályozását, utcanyitását. Akkor a belváros is fizesse meg a magáét.

Révi Nándor eredendő hibának tartja, hogy a város az egész szabályozási tervet egyszerre kénytelen végrehajtani. Ezt sokféle képen akartak orvosolni. Próbálkoztak a telekszerző részvénytársaság alapításával is, de az sem sikerült, nem is vezetett volna a célhoz. A sirályoknak igazuk volt, mikor a viharra figyelmeztettek. Az okos hajós hallgat rájuk és révbe evez. A részleges szabályozást ő javasolta régebben, de az ötlet szerű szabályozást nem helyesli, éppen ezért a jog- és pénzügyi bizottság javaslata mellett foglal állást, de sohasem járul ahhoz, hogy a kertészeknek több áldozatába kerüljön a kisajátítás, mint a belvárosiaknak.

Kánya Lajos méltatlan tehernek tartja, amit a kertészekre raknak, mert azok is épp úgy adóznak ma már, mint a belterület. Az újonnan alakuló telepekre alkossanak igenis külön szabályzatot, azok megérdemlik.

Balkányi Miklós maga is szeretne orvoslást keresni, de nem a szabályozási terv felfüggesztésével. Ezért a tanács javaslatát fogadja el.

Szentesi János rámutat a Varga-utca szabályozására. Ilyen szabályozás mellett oda se jutunk, ahol eddig voltunk.

Publik Ernő az utcanyitásokat helyesli, de azokat improduktív befektetésnek tartja. Más város is csinált szabályozási tervet, de úgy, hogy 200 év múlva valósítja meg. Ha szabályozást akarunk, állapítsunk meg programmszerűen, mit akarunk és állítsunk be e célra bizonyos összeget az évi rendes költségvetésbe.

Magoss György dr. tisztii főügyész a kertészek szabályozására a külön szabályzat készítését igazságosnak tartja, mert a kertészeket ingyen adta a város, vagy nagyon olcsón.

Jánosi Zoltán zárszavakban ragaszkodik a szabályozási terv felfüggesztéséhez, hogy a telekspekuláció kezéből végleg kiüssék a városra szegzett revolvert.

Ezután megejtették a szavazást és a közgyűlés 4—3 szavazattal 4—2 ellen, tehát egy szótöbbséggel elvetette a tanács javaslatát.

Az új utca.

Lovász János és dr. Kölcsey Sándor ajánlatára, hogy a Piac-utca 83. és 85. sz. telkek közt a Vörösmarthy-utca a 6. sz. házastelek megvételével utcát nyitnak, a városi tanács javasolja, hogy 40.000 koronával járuljanak hozzá az utcanyitáshoz, illetőleg a folyamodók a Vörösmarthy-utca 6. sz. ház vételéhez 60.000 koronát biztosítsanak a városnak. A javaslatot elfogadták.

Elhatározták ezután, hogy a Miklós-utca 23. sz. házat 130.000 koronáért megvásárolják, a Hüvelyes-utca 11. sz. házat pedig kisajátítás útján szerzik meg.

Kocsár Gábor panaszkodik, hogy a folytonos lármában (melyben ácsuszott két telekvétel!) nem hallja az előadó tanácsnok szavát és nem tudja, miről van szó. Ha nem tud hangosabban beszélni a tanácsnok, az egyik jegyző referáljon, akinek szavát meg lehet érteni.

— Arra csak nem vagyok kötelezhető, hogy ordítsak! — csattant föl az előadó.

Tároló és gépjavitó.

Ezután dr. Fráter Imre indítványára a napirend megváltoztatásával a „forgalmi” kérelmét tárgyalták. A tanács javasolja, hogy a Tócolapson, a kishegyesi út végén, a szegényház mögött 100 holdas földet 10.000 korona évi bérért engedjenek át a forgalminak a tároló és gépjavitó műhely céljaira, oly feltétellel, hogy az építési programot köteles bemutatni és 10 év alatt befejezni. A forgalmi pótbeadványában igéri, hogy a céget Debrecenben is bejegyezteti, de 10 évi pótadómentességet kér. (Derűltség.) A tanács a pótadómentesség megadását nem javasolja, de kötelezni kéri a forgalmi, hogy a kisállomás kihelyezése esetén a szükséges területet ingyen köteles átengedni és köteles az utatjárókat is megépíteni.

Révi Nándor fölveti a saját megnyugtatóra, hogy azon vasutársaságok igazgatósági és felügyelő bizottsági tagjai, melyek részére a forgalmi a tárolót és gépjavitót létesíti, szavahatnak-e?

Kovács József polgármester kijelenti, hogy ő elnöke a nánási, a sámsoni és füzesabonyi vasutársaságoknak, de nem érzi, hogy érdekelt volna, mert az igazgatóságoknak az ügyvezetéshez semmi közük nincs; az ő állásuk inkább tiszteletbeli. (Ezt is jó tudni — jegyzi meg valaki.)

Révi Nándor kéri, hogy ne értsék félre szavait, mert azok nem személyek elleni odiumból fakadnak, de óvását jegyzőkönyvbe kívánja vétetni.

Az elnöklő főispán felhívására a tisztii főügyész felolvassa a törvényt, mely csak a közvetlen, személyi érdekeltiségről szól, míg az ügyviteli szabályzat nemcsak a saját személyében érdekeltet zárja ki, hanem az érdekeltiséget kiterjeszti a bizottsági tag feleségére, gyermekére és ügyfele képviselőjére is. Nincs értelme itt az érdekeltiség firtatásának.

Az elnök megemlíti, hogy ha közvetlenül érdekelve volna valaki, tartózkodjék a szavazástól.

— Több érdekelt volt tegnap a Hortobágy-hasznosítás tárgyalásánál! — jegyzi meg Jánosi.

Ezután dr. Révi Nándor érdemében szól a kérdéshez. Rámutat arra, hogy 160 bizottsági tag régebben kérte a kisállomás kihelyezését, de e kérvény, mely sokkal fontosabb közérdeke a városnak, mint a tároló, nyugvó ponton van; nem hoztak ide. Mindig fejlődésről és haladásról beszélünk; a városnak nagy keretet szabunk és látjuk, hogy a fejlődésnek minden oldalról akadályai vannak. A város fejlődése való ágos páncélszorító közé jutott. Az egyik ilyen páncélszorító a kisállomás is, mely közlekedési akadály a rajta túlfekvő népes városrészeknek. Igaz, hogy más jogi személy a nánási, füzesabonyi, a nyirbatori, nagyvárad és a helyi vasut is, de mindegyiknek a fő-részvényese lévén a forgalmi, lényegileg mindegyiket az képviseli és különösen most, mikor a tárolót és a gépjavitót valamennyi vasutársasága részére akarja létesíteni. Ez a legjobb alkalom, hogy a tároló létesítése a kisállomás kihelyezésével kötéssék össze. Az a 100 hold, amit a forgalmi kér, ma 1 milliót megér, de később 2—3 milliót fog érni. Ezt az értéket kapja a forgalmi, mert örök bérletről van szó. A városnak a maga érdekét kell mérlegelnie, mikor ilyen nagy áldozatot hoz. Ugy látja, hogy a tároló és gépjavitó csak ürtügy arra, hogy a forgalmi ott rendező és teherpályaudvart létesítsen.

A forgalmi most szorult helyzetben van és ugyanolyan uzsorás szívtelenséggel kell vele elbánni, mint ahogy a forgalmi bánt el velünk a villamos vasutnál. Ha te úgy, én is úgy. A tároló létesítése nem jelent semmit; ott csak a kocsik vannak raktáron januártól júliusig. A tárolóra nem Debrecennek van szüksége, hanem a vasutársaságoknak, hogy a közönséget kiszolgálhassák. Azért kell most a kisállomás kihelyezését a 100 hold átengedéséhez kötni, mert ha majd a város kéri arra a forgalmi, a mi szorultságunkat kihasználja és akkor a kihelyezés temérdek pénzbe fog kerülni. Két indítványt tesz. Adják vissza az ügyet a tanácsnak, hogy tárgyaljon a forgalmival és az érdekelt vasutársaságok képviselőivel, hogy a tároló ügye kapcsolatban oldassék meg a kisállomás kihelyezésével. A másik indítványa az, hogy kössék ki, hogy a 100 holdat csak tároló és gépjavitó céljaira használhatja a forgalmi, ott se teher, se rendező, se felvételi állomás nem lehet. (Helyeslés.)

Fráter Imre dr. felvilágosítást kér arra, hogy nem zárja-e el a tároló a város fejlődését nyugat felé. Sajnálattal látja, hogy mikor egyéni érdekről van szó, tömve van a közgyűlési terem, mikor pedig a város vitá- lis, nagy érdekéről, akkor ily kevesen vannak jelen.

Kovács József dr. (ügyvéd) oly fontosnak tartja a tárolót, hogy még 10.000 korona bér nélkül is átengedné a kért területet. A forgalminak semmi köze a többi vasutakhoz, még ha azoknak fő-részvényese is.

Aczél Géza főmérnök szerint a tároló létesítésével megkönnyítik a kisállomás kihelyezését, de erre most kötelezni nem lehet.

Eredeti Planet

jr. lókapákban, szőlő és kukorica művelésre, nagy raktár. Hofherr, Schrantz, Clayton. Shuttleworth-féle új kéveket, aratógépek legelőnyösebben megron elhatók

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél.
Debrecen, Piac-utca 7

A forgalmi az előzetes tárgyalások alatt a legjobb indulatot mutatta a kisállomás kihelyezési ránt. Nagy veszedelem lenne, ha a hosszadalmas tárgyalások alatt, melyet nemcsak a forgalmival és az érdekelt társaságokkal, hanem az államvasutakkal is folytatni kell, elveszíténénk e telepet, mert a forgalmi elmenne más városba. A nánási vasutat ugyanis oda fogja kihelyezni, éppen ezért minden kikötést ellenez, mert a terület a legalkalmasabb arra, hogy a forgalmi vasutjai a máv. vonalára befussanak.

Szent-Királyi Tivadar nem érzi, hogy érdekelt volna. A kamara mindig támogatta a város forgalmi érdekeit, most is ezt tette. A forgalmi, igaz, nagyrésztvényese a vasutársaságoknak, de nem diktátora. Ellenzi a junktimot.

Burger Péter a tároló részére olcsóbb területet is tudna kijelölni a Pallagon. Jánosi Zoltán kívánja, hogy emelkedjen a többség olyan magaslatra, mint tegnap. Debrecen a múltban is az ipar és kereskedelem tette hatalmasná, a 18. század közepe után kezdett hanyatlani, úgy hogy ma túlhaladt rajta Szeged is, sőt nemsokára elhagyja Temesvár is. A vasut olyan, mint a test erezete. Az az egészséges erezet fejlesztésére, mely vért hoz, szükség van. Már Petőfi megmondta, a mikor először ült vasuton, hogy bárcsak az egész világot behálóznák vasutvonalakkal. (Dr. Ujlaki közbeszól: Csak nem hivatkozik ebben az ügyben Petőfira, mint szakértőre!) A közbeszóló ur hivatkozzék jobb szakértőre, ha tud. (Dr. Révi: Eckstein Márk magyar állam vasuti főfelügyelő! Derültség.)

Ferency Gyula dr. javasolja, hogy a 100 holdas területet a forgalmi csak vaggontároló és gépjavitó céljaira használhassa, nehogy titkon belophassa oda a teher és rendező pályaudvart.

Kovács József polgármester kicsinyes okokból nem akarja a forgalmi boldogulását akadályozni. Ne lármázzunk, hanem tegyünk. Adjuk oda a 100 holdat a tanács kiközléseivel. (Zajos ellenmondás.)

Révi Nándor él a zárszó jogával. Amit föltételezett, most már tudja. A tároló csak ürügy, de a cél: a teher és rendező pályaudvar. A főmérnök felvilágosítása után mindenki tisztán láthatja, hogy a tároló létesítése csak rejtett cél, hogy a forgalmi teherpályaudvart létesítsen. Ez a legalkalmasabb idő, hogy a kisállomás kitelepítésével kössük össze a tároló ügyét. A villamos vasutnál is nagyon befonta a várost a forgalmi. Vele szemben nagyon jogosult a tartózkodás és az előrelátás. Leszögezi a tényt, hogy a forgalmi rendező és teher pályaudvart akar létesíteni. Fenttartja mindkét indítványát és azokra névszerinti szavazást kér.

Az elnöklő főispán előbb a halasztó indítványra rendeli el a szavazást, melyet 52 szóval 28 ellen elvetettek, majd a másodikra szavaztak, melyet 46 szavazattal 29 ellenében vetettek el és így elfogadták a tanács javaslatát. Eckstein Márk máv. főfelügyelőt, aki a tanácsi javaslat ellen szavazott, megéljen zíték.

Kórház, rendőrpalota.

Az új kórház elhelyezésére, a vázlattevek és költségvetés elkészítésére vonatkozó tanácsi előterjesztést hozzászólás nélkül elfogadták. A rendőrségi palota építési ügyében a tanács javasolja, hogy a részletterveket a mérnöki hivatal készítse el, ezzel szemben Freund Jenő indítványozta, hogy Pavlovits Károlyt bízzák meg, aki a vázlatteveket készítette. Aczél Géza ellenzi ezt, költségmegtakarítás szempontjából is. A közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el.

Az elnök végül dr. Kölcsey Sándort tb. tiszti főügyészsé, dr. Vásáry Andrást, dr. Kiss Sándort és Vass Károlyt tb. aljegyzőkké, dr. Balla Bertalant pedig tb. rendőrfogalmazóvá nevezte ki, mire 8 óra előtt a közgyűlés folytatását szombat délután 3 órára halasztotta.

Színház.

Ma, szombaton, márc. 30-án szinre kerül:

Kis kávéház.

Vigjáték 3 felv.

(A berl.)

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután: Gésák, operett.
Este: Kis kávéház, vigj.

Kis kávéház. Egy nem tulságosan érdekes és eredeti ötletekkel fűszerezett vigjátékot mutattak be tegnap este. Kis kávéház a címe, Tristan Bernard írta és Heltai Jenő fordította. Megállapíthatjuk, hogy Heltai nem csak átültette a magyar nyelvbe, de a darabban ott csörgedezik az ő humoros vénája is. Az a mese különben, hogy egy főpincér véletlenül egy 800.000 frankos örökséghez jut, de nem szabadulhat az állásából, mert a főnöke egy órával előbb lekötötte 20 éves szerződéssel és nagy pónáléval. Arra számított, minthogy ő előbb értesült a szerencséről, hogy sápot huz belőle. Csalódott, Albert nem fizet, hanem marad. Végül nem is a lejáratig, hanem örökre, mert megszerette a kávé leányát. Ez a csattanó különben egészen meglepő azok után, amik köztük történnek s ami éppen ellentéte annak, amit szimpatihának neveznek. No, de a cselekmény úgy is tele van indokolatlanságokkal. Nem mondjuk azonban, hogy a közönség még sem mulatott. Elég jól találta magát talán azért is, mert sok volt a régi ismerős — a szinpadon s felújította velük a barát-ágot. Az előadás sem hozott semmi újat. Régi hibákat, főleg az elmaradhatatlan készületlenséget, amelyek felett a nézőtér kénytelen volt napirendre térni. Űgyes volt Virányi Sándor, Kassai Károly, Deésy Alfréd, Ligeti és Vajda Ilonka is megütötték az elfogadhatóság mértékét. De mennyire szükség lett volna T. Csige Böskére! Hosszu paúzá, jelenetekesések voltak bőven természetesen. Különösen a harmadik felvonás döcögött kinosan. Zilahy rendezett.

Az álarcosnő óriási sikertű modern társadalmi szinmű, a mozgófényképek e csodás remeke, a cimszerepben „Henny Portenel”, két óras elite műsor keretében ma utoljára látható az Uranusban. „Az álarcosnő” olyan kép — aminő ez idényben még nem volt. — Egymásután legkevesebb 10 napig lehetne műsoron, ha nem várná a helyét a temérdek előjegyzett újdonság, melyekből már holnap az új műsorból fogjuk látni Puccini híres operája után készült nagy művészi felvételt, „a Bohémek” címűt. A mai műsor egyébként a következő. 1. Éjszakai állatfajok. (Természetrajzi felvétel.) — 2. Duci bácsi a bolondok házában. (Pompás komédia. Vitagraph felvétel.) — 3. Felderítő ut repülőgépen. (Gvőnyörű természeti felvétel.) — 4. A 423-as számú gyorsvonat. (Szenzációs amerikai felvétel.) — 5. A médium. (Bohózat.) Első előadás kezdete este pont 7 órakor. Ha van hely, az előadások közepén is be lehet menni és fél előadást utána lehet nézni. Utolsó előadás pont 10-től. Rendes helyárak. Bérlet és tisztviselő jegyek minden előadásra, kedvezményesáru trafik jegyek a 7 óras előadásra érvényesek. Holnap, vasárnap, teljeseen új műsor.

Az idény utolsó félhelyáru gyermekelőadása az Uranusban. Az Uranus színház félhelyáru gyermekelőadásainak ciklusa a ma délutáni előadásokkal befejeződik. A mai két utolsó gyermekelőadással ez idényben 50 gyermekelőadást tartottak az Uranusban, a gyermekvilág és a közönség legnagyobb meglegedésére. E mai szezonzáró előadás alkalmából az alábbi gazdag elsőrendű műsrot nyújtja közönségének az Uranus igazgatósága. 1. Zene, Utazás Kaby-

lián keresztül. Színes tájkép. — 3. Cara, a hú kutya. Történet — 4. A bogaras bácsi. Kitiűnően nevetető. — 5. A varázslónő. Színes kép. — 6. Foxi szimulál. Rendkívül mulatságos. (5 perc szűnet.) 7. Kirándulás repülőgépen. Eredeti felvétel. — 8. Duci bácsi kalandja. Pompás amerikai bohózat. — 9. Afrikai állatfajok. Ismeretterjesztő felvétel. — 10. Az aranybogár. Színes látványosság. — 11. Totó és nővérkéje. Gyermek történet. — 12. Little Jancsi fűszeres inas. Kitiűnően mulattató. Helyárak: Páholyülés 60 fillér, zártszék 45 fillér, I. hely 35 fillér, II. hely 25 fillér, III. hely 20 fillér mindenkinek. Az első előadás pont 4-től fél 6-ig, a második fél 6-tól 7-ig, tehát másfél órasok lesznek. Hisszük, hogy e két utolsó, idényzáró gyermekelőadáson utoljára is ép úgy, mint a szezon derekán, vidám les a hangulat és tele lesz a népszerű s legjobb mozink, az „Uranus.” Számozott jegyeket 9-től déli 1 óráig előre lehet váltani a pénztárnál.

Az erdei lak betörője. Elfogott tettes.

Kétszer is lehullatta azóta lombját a Debrecen határában levő bányi erdő, amióta ott egy erdei lakba betörés történt. Forró Sándor erdőőr lakásába hatoltak be egy éjszaka, amelyet alaposan ki is fosztottak.

Elvittek onnan egy 3000 korona betét-ről szóló takarékpénztári könyvet s egy egész sereg ékszert, amelynek értéke a félezer koronát is meghaladta. Egy munkás élet szorgalmának keservesen összekuporgatott gyümölcsét orozták el tolvaj kezek. Nem olyan tulságosan nagy ez a kár, de egy olyan, nem éppen gazdag embernek, mint Forró Sándor, mindene volt ez a kis vagytonka, amelyért, hej, de sokat kellett vergetnie! Csak az tudja ezt, aki végezte. És ezt a kis tőkét is megirigyelték, elhobolták tőle.

Forró Sándor távollétében történt az eset s mire hazaérkezett, akkor látta, hogy már nincs semmije. Nem is sejtette, hogy ki lehetett a megkárosítója.

Természetesen a csendőrséghez fordult, amely kötelességhez híven, — mint mondani szokták, — meg is indította a nyomozást. Utána jártak a dolognak, amde eredmény nem kísérte fáradozásukat. Nem rajtuk mult ez. Bűnjel nem maradt a helyszínen, tanu sem volt, legfentebb az erdei fák sughatták volna meg a titkot, de azok — sajna — nem tudnak beszélni s nem árulhatták el, hogy ki járt a kérdéses éjjelen az elhagyott erdei lakban?

Szóval bele kellett törődni abba, hogy ez a bűntény örök rejtély marad. Nem lehet a nyitjára találni s az igazságszolgáltatás büntető, ostorozó kezeibe szolgáltatni az elkövetőjét.

Lepergett így egy év, talán kettő is, amíg most, a mult napokban váratlan fordulat állott be a már elfeledett ügyben. Olyan, amely egyszeriben kiderített mindent.

A bányi tanyákon lakott ugyanis Dudás Takács Gutti Gábor 32 éves vakáncsos. Mindenki úgy ismerte ezt, mint földhöz ragadt szegényt s e mellett, mint aki a gonoszságra is nem egyszer mutatott hajlandóságot.

Ez a Dudás Takács Gutti Gábor kora

Olcsó ház

9 százalékos jövedelmez a Csapó-utca legforgalmasabbhelyén eladó 93 méter utcai front. Értekezni Tóth János ügyvéd irodájában Piac-u. 30

tavasszal egy kis gazdaságot kezdett berendezni. Lovat vett, tehenet vásárolt, sőt még egy kis földet is nézett ki magának.

A környékbelieknek nagyon feltűnt ez a terpeszkedés. Nem mehetett a fejükbe, hogy honnan szerezhetett Dudas Takács Gutti Gábor mind ezekre pénzt? Nem örökölt s nem is annyira munkás, hogy két keze után ennyit megtakaríthatott. Szóval a szomszédok est sehogy sem tudták megérteni s firtatni kezdték a dolgot.

És nem is hiába. Egyik-másik hamarosan ki is szimatolt valamit. Azt nevezetesen, hogy Dudas Takács Gutti Gábor nem igaz uton jutott a pénzhez. Lopta valahonnan. De honnan?

Ez is kiderült aztán. Ékszereket láttak nála s erre egyszerre csak emlékezni kezdtek a tanyasiak. Igen, visszagondoltak arra, hogy hiszen Forró Sándornak voltak ilyen drága holmijai, amelyek annak idején eltűntek.

Fülébe jutott ez a sugás-bugás Forró Sándornak is, aki meggyőződött igen ügyes módon arról, hogy ez a pletyka nem is alap-talan. Felhívta reá a csendőrség figyelmét is, amely újra akcióba lépett. És ez alkalommal nem is siker nélkül.

Házkutatást tartottak Dudas Takács Gutti Gábornál s ráakadtak a Forró Sándor nyomaveszett ékszereire. Így hát késégtelenné vált, hogy ő a tettes. Dudas Takács Gutti Gábor látta, hogy elérte a végzete s beismerő vallomást tett.

Tegnap adta át a csendőrség az ügyről felvett terjedelmes jelentésével együtt a debreceni kir. ügyészségnek, amely előzetes le-tartóztatásba is helyezte a régen keresett s mégis csak elfogott betörőt.

Marólugot ivott az utcáseprő. Betegség miatt a halálba.

Szegény, nyomorék ember Balaskó György 52 éves, Olajút 80. szám alatti lakos, akire nagyon ránehezedett a sors keze. Nemcsak ő betegeskedik már hónapok óta, de a felesége is ideg-bajos, reszketős asszony. Alig képes a munkára.

Balaskó György utcáseprő volt, de ott kellett hagynia állását, mert nem bírta a dolgot. Azóta 20 korona havi kegydíjat élvez a várostól, amely bizony még patikára és orvosra is kevés volt.

A legszűkebb anyagi viszonyok között élt tehát a családjával. Ez a napról-napra való keserves tengődés, a maga nyomorúsága nagyon elszomorította. Tisztában volt azzal, hogy belőle már nem lesz többé munkabíró ember s elhatározta, hogy nem is szenved tovább.

Tegnap délelőtt egyedül volt otthon. A füstfogónál a konyhában rátalált a maróluggal telt edényre. Elérkezettnek látta az alkalmat, hogy magával leszámoljon. A csupor mérges tartalmát tehát felhajtotta.

Mikor a felesége hazajött, már a földön fetrengett kinyájában. Az asszony kérdésére csak ennyit mondott:

— *Meguntam a küszködést. Itt hagylak benneteket!*

A házbéliek telefonáltak a mentők-ért a közeli telefon-állomásra, akik beszállították az életuntat a köz-kórházba. Balaskó György állapota felette súlyos, aligha épül fel.

A pezsgőző hetes. Hová lettek a finom italok?

Nagyon rajongott Gál Sándor 17 éves legény a finom életért, de szerencsétlenségére — csak hetesnek született. Tehát olyan tedd ide — vesd oda embernek, akinek ezen felül még súlyos fizetések sem ütnek a markát.

Na hát Gál Sándor ezt már ki nem állta. Ő úgy akart élni, mint egy hamisíthatlan lipótvárosi selyem fiú. Legalább is.

Tudta, hogy ezek elvből nem igen isznak vizet. Elhatározta, hogy detto ő sem. Szép-szép volt ez a gondolat, csak hogy ott volt a bibi, hogy ehhez nem volt bőven „dohány.” Tetszik tudni, hogy mi ez?

Gál Sándor azonban kifundálta magában, hogy ennek — tudniillik a pénznek — kikapcsolásával is eléri, feltétl szandékát.

Még a szomszédba se kellett e végből neki menni. Minek is, mikor ugyanazon udvarban — a Csapó-utca 30. szám alatt — van a Blum David pincéje, felszerelve mindenféle jóval, aminek csak ital a neve.

A jeles ifju tehát titokban idejáromatott be s itt hódolt urí szenvedélyének. Pezsgón kezdte.

Csakis — mondaná jó Mihályi István rendőrbiztos.

Aztán tokaji aszun folytatta. Ez különösen nagyon izlett neki, mert pont öt tipeg-gel fogyasztott belőle több részletben.

Végül a sörre is ráfanyalodott, de ettől elakart fordulni. Konstatálta, hogy az árpalé nagyon közönséges, nem való egy uribb módra született Gál Sándornak.

Már éppen a pezsgőzéshez akart visszatérni, amikor történt valami. Olyan, amire egyáltalában nem számított.

Blum Adolf ugyanis észrevette, hogy de megfogyatkoznak az ő finom italai. Ezt a tapasztalatát aztán elég fontosnak találta ahhoz, hogy a rendőrséggel is tudassa. Fehér Mihály rendőrbiztosnak osztották ki az ügyet, aki hamarosan rájött arra, hogy Gál Sándor esetleg tudhatna a dologról. A legény eleinte szabadkozott, de Fehér biztos rögtön felvilágosította:

Sándor, ami biztos, az biztos!

Ezek után pedig Gál Sándor csakugyan vállalta az ügyet s beismerő vallomást tett. Az eljárást megindították ellene.

Kitüntette a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon arany crommel és oklevéllel.



Csuz, köszvény, reuma ellen legjobb háziszser a híres

Király-Balzsam!

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmak teljesen megszűntek. 836-1. Fog és fejtájait 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy hüvelyk 2 kor. teljes használati utasítással. Kapható a kitaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENCZ gyógyszerésztárában Kossuth-utca 8. színház mellett.

Ujdonságok.

* **Vasárnapi istentiszteletok.** Holnap, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletok: a Nagytemplomban prédikál Konrad Zoltán s. lelkész, ágendázik G. Szabó Gábor s. lelkész, a Kistemplomban Szele György lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész, a Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész; az Ispolytemplomban Uray Sándor lelkész, a Csapókerti imaházban Kovács János vallásoktató lelkész, a Homokkerti imaházban Boér Károly vallásoktató lelkész.

* **Kinevezés.** A honvédelmi miniszter dr. Mádi Kovács és dr. Blum Dezsőt a debreceni 3-ik gyalogezrednél segédorvos helyettesekké nevezte ki.

* **Hymen.** Boruss Mihály hírlapíró és kamarai tisztviselő ma, szombaton, március hó 30-án vezeti oltárhoz bájos és nagyműveltségű menyasszonyát, Axmann Violkát, Axmann Gyula törvén. állatorvos leányát. — Az esküvő a ref. nagytemplomban lesz fél 12 órakor. A polg. kötést Oláh Imre anyakönyvvezető végzi, az egyházi szertartást pedig Jánosi Zoltán ref. lelkész.

* **Életunt leány.** Török Margit Kuruc-utca 13. szám alatti lakos tegnap este maróluggal meg akarta magát mérgezni, de csak keveset nyelt le a gyilkos folyadékból. A mentők beszállították a köz-kórházba. Sérülése könnyebb természetű.

* **Felolvasás a társadalom-tudományi körben a Hortobágy hasznosításáról.** A társadalom-tudományi kör ma, szombaton, március 30-án délután 6 órakor a Kereskedelmi Társulat dísztermében tartja második szak- és vita-ülését a Hortobágy hasznosításáról. Az ülés felolvasással kezdődik, melyet dr. Kovács József gazd. tanár tart, aki a Hortobágy kérdésével — ezen a városra s a gazda-közönségre nézve oly rendkívül fontos kérdéssel — behatóan foglalkozik.

* **Eltűnt kis leányok.** Mezei Irma 15 éves és Fekete Ilona 11 éves kis leányok, Tisztviselőtelep II. járás 7. szám alatti lakásukról eltűntek. A rendőrség nyomoztatja őket.

* **A „Debreceni Műpártoló Egyesület”** folyó évi rendes közgyűlését a városháza kistanácstermében 1912. évi április hó 12-én, péntek délután 5 órakor fogja megtartani, melyre az egyesület tagjai ez uton hívja meg az elnökség. Tárgyak: 1. Igazgató jelentése. 2. Titkár jelentése. 3. Pénztárnok jelentése, múlt évi zárszámadás tárgyalása, számvizsgálók jelentése, felmentés kérdésében határozathozatal. 4. Tisztújítás. 5. Jövő évi költségelőirányzat. 6. Esetleges indítványok, melyek azonban a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökséghez írásban beadandók. A „Debreceni Műpártoló Egyesület” elnöksége.

* **Bérkoosi mizériák.** Március 25-én este 8 órakor egy igen súlyos beteghez hívták Strelinger Győző orvost. Sietett tehát a legközelebbi bérkoosi állomásra s ott találta Kiss József 1-es számú bérkocsiját. Természetesen azonnal igénybe akarta venni s megmondotta, hogy hajtson a Nap-utcára!

— Hja, oda nem megyek, nem bírja ott a lovam a kocsit a sárban — felelte ilyen formán a kocsis.

Az orvosnak igen sürgős volt az útja, mert hiszen egy ember életéről volt szó s iparkodott rávenni a bérkocsist, hogy legalább addig vigye el, míg a köves utat. Az azonban ezt is megtagadta. Mit volt, mit tenni, az orvos otthagya. Blindult gyalogosan. A dolog azonban nem maradt ennyiben, mert dr. Strelinger feljelentést tett a rendőrségen. Az eset komolyabb eljárás tárgya lesz, mert hiszen általános jelenségről van szó, amely igen gyakran megismétlődhet.

Megnyílt a kalapgyár

raktára, városibérház Simonfi-u 2. Olcsó, engros áruk. Pontos kiszolgálás. Viszont oladok árkedvezményben részesülnek.

*** Meglopott tanítójelölt.** A kollégiumban bentlakó Jónás Károly negyedéves tanítóképezdész csütörtökön délután 4-től fél 6 óráig tornaórán volt s ez idő alatt szobáját nyitva hagyta. Valaki benjárhatott s 76 korona értékű, sárga, bolyhos táska s öltönyét ellopta. Károsult panaszt tett a rendőrségen, mely a nyomozást megindította.

*** Éjszakai támadás.** Antal János Csapókert, Kisfaludi-utca 30. szám alatti lakos az elmúlt éjjel hazafelé igyekezett. A Kut-utcán ismeretlen tettesek elibe álltak s meg akarták késelni. Mint hogy már ez az eset nem először fordult elő vele, a támadók ellen megtette a feljelentést a rendőrségen, amely nyomozza a merénylőket.

*** Sikasztó kocsis.** Kies Lajos kereskedő panaszt tett O. G. kocsisa ellen, hogy tőle apránként kisebb összeget elszakított. Hortobágyi Ernő a gyanúsítottat kihallgatta s előzetes letartóztatásba helyezte.

*** Elkülvő.** Sámy Bélának, a debreceni társadalom szimpatikus tagjának szépséges leánya, Viola, tegnap lépett házasságra Budapestén a VI. kerületi anyakönyvi hivatalban Bötti Césár olasz tüzérhadnagygyal. A fiatalok Nápolyba, a férj állomáshelyére mentek.

*** Debrecen világváros.** Hogy modern és minden igénynek megfelelő áruházak megnyitására emelik egy város fényét, ennek tanújelét adja az amerikai cipő részvénytársaságunk városunkban Piac-u. 44. szám alatt megnyitott cipő áruház, mely úgy külső, mint belső berendezésénél fogva nem csak Debrecennek, hanem a világ bármely metropolisának is díszére válnék. Ezen részvénytársaság, melynek Budapesten 3 fényes üzlete van és melynek áruja a világ minden nagyobb városában kaphatók, itteni fényes üzletének létesítésével sokkal hozzájárult, hogy fejlődésben levő fényét emelje. Az amerikai cipő részvénytársaság cipői ma már nem szorulnak külön dícséretre, mert a világ minden részén vannak azok tartóssága, kényelmes és higiénikus viselete miatt vevői.

*** Révai nagy lexikonát** havi 4 koronás részletre szállítja Antalffy József könyvkereskedése, Szent-Anna-u. 13.

*** Névtelen rágalmazó levelek.** Az ismeretlenségbe burkolt rágalmazók ismét sűrűn kezdenek szerepelni s küldözgetik a névtelen leveleket. Legutóbb Goldstein Lajos Hatvan-utca 63. számú lakos kapott a legképtelenebb gyanúsításokkal telt irást, amely miatt meg is tette a feljelentést a rendőrségen.

*** Van valami elintézni valója?** telefonáljon Nr. 612. és megjelenik a Messenger-Boy.

Szabó Miklós kész férfi és gyermek ruha nagyáruházában Debrecen
Piac-utca 19. szám.
Alföldi takarókkal szomban.



Rendelészerűen készült
férfi és gyermekruha újdon-
ságok vannak óriási választékban rak-
táron!
A tulkövetelés itt kizárva, mert
A legolcsóbb szabott árak
minden darabon láthatók, meggyőződhetik tehát, hogy az árak
olcsóbbak mint bárhol!
Külön angol úri szabóság!
Öltönyök és ragtánok méret után már 50 koronától 100 koronáig rendelhetők.
Helyi és megyei telefon 10-64

*** Női divatkelmek** kosztümökre, tavaszi és divatos double kelmek, sima angol szövetek, gyapju grenadinok, szintjászó selyem marquisettek, divatos ajouros zsinórdiszkek, rojtok, csipkék, napernyők és en tous cas ernyők nagy választékban Szabó Lajos fia cégénél.

*** Elegáns, izléses nyakkendő** ujdonságok 1 K-tól 5 K-ig Lengyel Samunál.

Toalettok, bármely alkalomra elegáns kivitelben készülnek Pflitzer angol és francia női divat termében, Széchényi-u. 11.

*** Férfi ingek**, gallérok, nyakkendők és zsebkendők Szabó Lajos fiaínál.

*** Eladó szőlő a Homokkerben**, mesés olcsó áron, Szabó Kálmán főutcának közvetlen mellette, szemben az óvodával; az egyik 1953 négyszögöl, Szoboszlai Kálmán-utca 3. szám, van rajta nagy homokhegy, alkalmas építkezéshez, gyártelepnek, parcellázni. A másik 2 utcára, Szoboszlai Papp István-utca 4. szám és gróf Tisza István-utca 3. szám; mindkettőn kitűnő termő szőlő és lakóház. Értekezhetni Darabos-utca 54. sz. és Kazinczy-u. 2. sz.

*** Dr. Just Wolframégy** kor. 1.50 Földvárnyál, Piac-utcai barak.

*** Szegedi halászlé**, zóna reggelik, déli- és est-ebédhez naponta érkeznek eleven halak Márkus Jenő Dreher sörcsarnokbába.

*** Harisnyák**, keztük legdivatosabbak Szabó Lajos fia cégénél.

*** Modern lakások és üzlethelyiségek.** Piac-utca 34. szám alatt, a város legforgalmasabb és legjobb helyén, a főposta mellett épülő új háromemeletes modern bérházban kiadók. Az összes lakások a legnagyobb kényelemmel, fürdőszobával, központi fűtéssel, külön hideg és meleg vízvezetékekkel, személy és teher felvonóval, porszívóval, villanyvilágítással és a konyhák külön gázrecheaud főző készülékkel vannak ellátva. Értekezhetni Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében Kossuth-u. 11. Telefon 54.

Vilmos huszártisztek fogadalmá a szolid életmódra.

Változnak az idők felettünk és minden nap új, várhatlan csodáknak leszünk szemtanúi. A szociális és gazdasági életfelfogás a társadalom minden körében tért hódít és csakhamar eljutunk oda, hogy a régi módra mulatók, könnyelmű és haladni nem akaró Magyarország helyett egy modern és törekvő kulturállamban fogunk élni, ahol az emberek tanulnak és dolgoznak és nem ökökség-eivelressel töltik el az életüket.

Ezt az örömdetes változást és haladást látjuk abban az érdekes hírben, amit itt jelentünk be az olvasóknak: a **Vilmos huszárok nagyváradai zászlóalja egyesület alakít a szolid, mulatás nélküli élet ápolására.** Az új egyesület „Az antikonzumista egyesület” címet viseli. A megalakulás előzményei röviden a következők:

A nagyváradiak méltán kedvelt és dődelgetett Vilmos huszártisztejei között az utóbbi időben szoliditási irányzat kapott lábra. Tisztek kerültek a nagyváradai svadronhoz, akik egészséges álommal aludták az éjszakákat, akik csak a szolgálatnak éltek és a mulatók huszár életben nem vettek részt.

Nappal megjelentek a korzón, vacsora után elmentek a Royalba, de amint 11 órát ütött az óra, kabátot öltöttek, haza mentek lefeküdni és másnap reggel már hat órakor kipihent tagokkal vezették a legénységet. Ezek az új szolid katonák a régi virtusu, igazi bo-

hémségű, éjszakázó bajtársaikkal a legjobb barátságban éltek, de csak nappal. Este elváltak egymástól, a szolidak mentek haza, hogy álomra térjenek, a másik rész pedig neki vágott a híres nagyváradai bódító éjszakáknak, hogy elfoglalják trónusukat a pezsgős mulatások birodalmában.

Táviratok.

Vilmos császár a békéért.

Budapest, március 29. Mint Korfuból jelentik, Vilmos császár fogadja a török, görög és az olasz delegátusokat. A császár alapot akar teremteni az olasz-török békére.

Fircák püspök állapota válságos.

Ungvár, március 29. A nagybeteg Fircák Gyu a gör. katolikus püspök állapota válságosra fordult. Több fővárosi orvos konzultált már az egyházfőnél s kijelentették, hogy emberi erő már nem tartóztathatja fel a katasztrófát.

Minisztertanács Bécsben.

A politikai helyzet.

Budapest, márc. 29. Khuen kihallgatása után lapvélemények szerint a helyzet még komorabb. A király ugyanis nem fogadta el a miniszterelnök kibontakozási formuláját.

A Neues Wiener Tageblatt írja, hogy a király Khuennek ismét újabb megbízatást fog adni. Hogy ennek mi lesz a súlypontja, az egyelőre csak kombináció tárgya lehet.

Zichy, Hazay, Székely, Lukács, Beöthy és Serényi miniszterek ma Bécsbe utaztak s este Khuen elnöklésével minisztertanácsot tartottak. A tanácskozás háromnegyed óra hosszat tartott.

Berehtold külügyminiszter ma délután a királynál audiencián jelent meg s annak végzetével Khuent kereste fel a Magyar Házban. A két politikus hosszasan tanácskozott.

Megszökött konzul.

Berlin, március 29. Müller Hugó katonai konzul napokkal ezelőtt eltűnt Berlinből. A konzul ur csekély egy millió korona adósságot hagyott hátra. A hitelezők futnak is utána.

Házfelosztás lesz?

Budapest, márc. 29. A félhivatalos Budapesti Tudósító jeleni késő éjjel, hogy a mai minisztertanácsban arra nézve történt megállapodás, hogy a kormány vállalkozik a véderő reform keresztül erőszakolására s amennyiben ez neki a legrövidebb időn belül nem sikerülne, Khuen a Házat felosztatja.

Csarnok.

Ceilla grófnő.

Regény.

Írta: Szüts Jenő.

(Folytatás.)

Bánatos sóhaj szállott el ajkáról s felállott. Egészen oda ment a tisztartó elé. Erősen a szemébe nézett.

— Szereti Clarisset?

— Grófné, ha megengedné, hogy ön előtt is elmondhassam, százaszorta boldogabbnak érezném magam...

— Oh! mondja, mondja, hiszen nekem már mindegy, úgy is tudom...

— Szeretem őt kimondhatatlanul s összes boldogságom célja, az ő birhatása. Oh, grófné, öntől függ ez a boldogság, csak egy szavától, egyetlenegy szavától...

— Ha csakugyan úgy van, akkor ön

most teljesen az én hatalmamban áll! — szót Csilla grófné s kárörvendve nevetett hozzá.

Bán Alfréd arca a rémülettől halott halvány lett. Tehát ő is csak olyan asszony, mint a többi. Jobban tud gyűlölni, mint szeretni.

— Én nem fogok, grófné, ön előtt könyörögni, sem nagylelkűségét nem kívánom: tegyen úgy, amint — akar.

— Ön férfi, becsülöm a büszkeségeért, szólt hévvel a grófné s kezét nyújtott Bánnak. Ön szereti Clarissét, én gyűlölöm; megadom magam, átengedem a győzelmet önnek!...

De csak egy percig tudta nyugalma s büszkeségét megtartani, aztán ismét elágyult.

(Folyt. köv.)

Nyilttér.*

Nagy Lajos hirdetési irodája által a D. U. március 28-iki számában közzétett és a József kir. herceg-utca 17. számú ház eladására vonatkozó hirdetés azon része, hogy Bayer Jánosné illetősége 65 ezer koronás árban eladó, tévedésen alapulhat, mert e részt feleségem és én március 20-án örököron megvettük.

Debrecen, 1912. márc. 29.

Nagy Vilmos,
tanár.

* E rovat alatt közzétettéket nem vállal felelősséget a Szerk.

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-u. 13.



A Csapó-utca 63. számú hatalmas nagy telkű, szép 976 urt ház **eladó.**
Tulajdonosa Tegdes Károly ur és neje.

Igazán van

aszonyom, hogy az

Orosházi

védjegyű

kenyér

a legjobb ízű kenyér és e

nélkül

mióta megízleltem

ebédelni

tényleg

nem tudok

Készül az

Első Debreceni Kenyérgyár

részvénytársaságnál

Széchenyi-utca 49. Telefon 793.

Kapható a Simonffy-utca 2 szám alatti főüzletben valamint minden jobb fűszerkereskedésben. 816

Remek szép uri ház!

Több rendbeli modern lakásokkal, minden mellékkeliségekkel kényelmesen felszerelve, Csapó-utca számában, igen jutányos árban eladó **is kevs pénzzel megvehető.**

Nagyon érdemes a megtekintésre, aki egy szép, uri házat akar venni. 926

Eötvös-utca 104. sz.

HŰTŐHÁZAK MÓLY KÁR ELLEN



TELEFON

820

Téli kabátot, minden ruhaneműt, szőnyeget

mindent elvállalunk nyári megőrzésre!

Műjég-gyár R. T., Ezsébet-ut 29. 936

Üzlet-megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy az Attila-tér 2-ik szám alatt, a gör. kath. templommal szemben

kávémérést és kifőzést

nyitottam s egész napon át a legkitűnőbb és legízletesebb meleg és hideg ételek a legolcsóbb árak mellett kaphatók.

Üzletemben a legjobb házi kenyér kilogramonként és mindenféle gyümölcs és csemege, valamint tej, turó és vaj kapható.

Az igen tisztelt fogyasztó közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:

Molnár Antal.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u 13.



Napszamosok! Munkás emberek!
Itt vo'na egy nagyon olósó kis ház!

A Vagonyár közvetlen közelében levő Nagy József-telepen, Nagy József-utca 35 számú házat, melynek tulajdonosa Pongor Imre ur és neje.

1800 forintért meglehet kapni!

Teljesen új, téglapépület, cseréppel fedve, magában foglal 1 szobát, konyhát. Van továbbá fűskamara, sertésöl és elkülönített baromfi udvar. 776

Egy hét percentet

jövedelmező, 15 évig adómentes új, uri ház 300 négyszögöl telekkel a Széchenyi-uton

eladó.

912

Értekezhetni:

Turai irodában, Miklós-utca 8.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.



Eladó

egy katasztrális hold szőlőtelep!

Közvetlen a város alatt! Közvetlen a Schaff János és Horváth építész urak szőlőtelepe között! Vasuti állomás!

A Vámospercsi út mentén, a bal oldalon van ez a szőlőtelep, mely a legkitűnőbb fajú termőszőlővel van betelepítve, az újföldi 4. számú órházi vasuti megállóhoz 2 vagy 3 percre van gyalog menve, a városhoz pedig 4 kilométer. Területe e szőlőtelepnek egy kat. hold, vagyis 1600 négyszögöl.

Ára 10,000 korona.

Tulajdonosa:

Tordai Tivadar

államvasuti pályafejlesztő ur, lakik a Vargakertben, Legányi-utca 22-ik szám alatt.

Hirdetmény.

A debreceni ref. kollégiumi tápintézet tej- és kenyérszükségletének szállítására a kollégium gazdasági tanácsa árlejtést hirdet. A tápintézet tejszükséglete rendszeres étkezés alkalmával napi 120-130 liter tesz ki, szünetek alkalmával azonban ennek körülbelül tizedrészét; évi kenyérszükséglete 53.000 klgr. A kenyér árát a kollégiumi gazdasági tanács az István gőzmalom esetről esetre kiadott lisztárjegyzékében feltüntetett 6. sz. kenyérliszt árához szabja. Az ajánlatban tehát azt kell feltüntetni, e kenyérliszt árából az ajánlkozó különként hány százalék engedményt tesz. A szerződési feltételek megtekinthetők a kollégium háznagy hivatalában, a hová az írásbeli ajánlatok is küldendőek f. év április hó 15-én déli 12 óráig. Az ajánlatokhoz mellékelni kell a letendő óvadék (700 kor.) felét készpénzben vagy értékpapírban, bánompénz gyanánt, lepecsételt borítékban.

Debrecen, 1912 március 26.

A kollégium gazdasági tanácsa.

Kiadó májustól

Csapó-utca 34 számú egész ház, bérlő oéljainak megfelelő átalakítva, jelenleg Lókody vendéglője van benne.

Értekezhetni: 897
Deutsch Lajos fűszer üzletében
Piac-utca 38.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

A Csapó-utca 63. számú, hatalmas nagy telkű, szép nagy 977
uri ház
eladó!
Tulajdonosa Tegzes Károly ur és neje.

Eladó házak

Kürüc-ú. 110-ik sz. alatt

egy 3 szoba és mellékhelyiségekből álló ház eladó

5600 koronáért.

Ugranott új, egy szoba és mellékhelyiségekből álló házak 200 négyzetözl telekkel, könnyű fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni a helyszínen. 903

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó utca 13.



Olvassák el e hirdetést uraim! Biztos megélehetést nyújt e vétel!

Eladó ház,
régí jó fűszerüzlettel,
korcsmával!

A tulajdonos már megszede magát, nyugalomba akar vonulni, azért adja el. Házzal, üzlettel, korcsmával, pálinkafőző felszereléssel, teljes üzleti és korcsmai berendezésekkel, jégszekrényvel együtt az ára az egész mindenségnek

7 ezer forint!

Hatalmas nagy telek,
három gazdasági udvar!

Sámsonban, éppen a vasuti állomás mellett, szép nagy sarok ház, tulajdonosa Sallai János ur és neje, a kik 6 év óta ez üzletből teljesen lefizették e házukon levő terheket, sőt még szereztek mellette földet, szőlőt, azt hiszem ez eléggé bizonyítja, hogy milyen jó hely, milyen jó üzlet z, a miről most szó van. A házszám Hadház-utca 31. 978

Hatalmas nagy telek, a kerítés körös-körül akácfaakkal beültetve, az épület, a fűszerüzlet és korcsmahelyiségen kívül magában foglal egy nagy szobát nagy konyhával, nagy kamarával és pincével, továbbá pálinkafőző helyiség, istálló nyolc darab jószágra, pince, külön jégverem, külön sertés- és baromfi-udvar, sertés- és baromfi-órákkal ellátva.

Lucerna vetőmag!

Nagyhegyesi gazdaságomban termelt, mintegy 14 mm., tisztán rostált a természettől, arankamentes lucerna mag **eladó.** Megtekinthető Bethlen-utca 20. szám alatt

Kertész János tulajdonosnál.



Ára tucatonként 4, 6, 8
10 korona. 530

Kapható minden szolid szakma üzletben. OLLA GUMMIT több mint 2000 orvos mint a legmegbízhatóbbat ajánlja. Követelje azonban, hogy szállítója önnek csakis OLLA-t adjon és ne engedjen magának csekélyebb értékű silány utánzatot mint „ép oly jól” feidicsérni.

Magánjelenet

„Nem házasodom meg soha”, magánjelenet. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában 30 fillérért. **Parasztűség.** Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában egy koronáért.

Egy
fűszer üzlet
május 1-re
kiadó

Komokkert, Hegyi
Mihályné-u. 32. sz.

Értekezni lehet
a déli órákban és
vasárnap.

22 kat. hold föld eladó.

Közvetlen a város alatt, jó tanya épületekkel ellátott, hizlalónak vagy tejgazdaságnak kiválóan alkalmas tanyaföld kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 923

Értekezhetni:

Arany János utca 2., földszint 1. sz.



130 szejű fiókraktár
a bel- és külföldön

Elsőrangú
elegáns
és jutányos a
Turul-Cipő

Turul cipőgyár r.-t.

Temesvár.

A monarchta legnagyobb cipőgyára
Fiókraktár Debrecen:

Piac-u. 48.

Telefon 691

Vigyázz! Kékre festett kirakat Vigyázz!

Brichta Miksa nagykarolyi nődivat üzletét, Singer-M. Miksa nődivat csődtömeget megvettem!!

Az árukat haza hoztam s igen olcsón árulom!

1 mtr. fehér batist	26 fil.	1 mtr. finom csipke	02 fil.
1 mtr. francia batist	38 fil.	1 mtr. 120 cm. kostüm kelme	76 fil.
1 mtr. kreton maradék	24 fil.	tavaszi kivitel mtr.	8-30 fil.
1 mtr. finom parchet	34 fil.	1 vég finom vászon	28 fil.
1 mtr. francia delén	96 fil.	1 mtr. blouse kelme új minta	30 fil.
1 mtr. zefir	34 fil.	1 mtr. jó lüster	30 fil.

Tavaszi kostüm kelmék óriási választékban a legolcsóbbtól a legfinomabbig, rövid áruk, diszek, szallagok, solymok potom olcsó áron, fehérműek, harisnyák, színes és fekete ornyók. Angol zefirek s minden nődivat áruk, még nem létezett nagy választékban és olcsó árban. 620

ifj. Molnár Lukács

Kossuth és Batthiányi-u.
sarok. Színházzal szemben.

Husvételi Nagy Vásár!!

Diszmu játék áruk, illatszerek, Porcellán és üvegáruk, bőr kézi táskák, szivar-, cigaretta-tárcák, séta botok **mesés olcsón beszerezhetők**

a Budapesti Korona Áruház

ideiglenes helyiségében:

Piac-utca I. sz. a barakban, Hatvan-utca szeglet.

Már csak rövid ideig tart
végeladás!
az összes raktáron lévő
rőfös áruk
gyári áron alól lesznek árusítva
nagy raktár női szövetekben

Klein Testvérek

Csapó-utca 17. sz. alatt. 695
Ugyanott a berendezés olcsón eladó.

Vigyázz! Kékre festett kirakat Vigyázz!
Szőnyeg üzlet!
Briolta Miksa nagykarolyi kereskedő üzletét is megvettem s igen olcsón áruolom.

1 mtr. futó szőnyeg	—36 fill.
1 mtr. tapasztri szőnyeg	1-92 fill.
1 mtr. 140 cm. széles halina szőnyeg, szép minták	2- fill.
1 drb. falvédő	—90 fill.
1 drb. flanel takaró	1-70 fill.
1 mtr. csipke függöny	—38 fill.

Nagy szőnyegek, Storuk, gyapju függönyök, draperiák, cocus szőnyegek, hencser takarók, plusz asztalterítők, plusz fűtő szőnyegek, **Ágy garnitúrák**, paplanok, mind igen olcsón 789

ifj. Molnár Lukács Kossuth és Batthányi-u. sarok. Színházzal szembe
Szőnyeg üzletbe bejárat Batthányi-u. felől

Szebbnél szebb
husvételi tojások, ajándék tárgyak
kiállítása

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa- és diszmuáru nagyraktárában.

*** Debrecen, főtér. ***

20 év óta fenálló üzletemtől kibérlés miatt teljesen visszavonulok és ezért az összes raktáron lévő árut minden elfogadható áron eladom! Most lehet olcsón vásárolni. Utolsó hét.

Hatóságilag engedélyezett végeladás!

1 pár nyári keztyű	20 fillér
1 pár Kálnai glaoé keztyű	2 korona
1 pár Kálnai hosszú keztyű	3 korona 90 fillér
1 drb himzett vászon blouse	5 korona 90 fillér
1 drb himzett selyem blouse	5 korona 70 fillér
1 pár finom harisnya	40 fillér
1 pár gyermek harisnya	30 fillér
1 női himzett gallér	20 fillér
1 női könnyű japán blouse	1 korona 88 fillér
1 női fűző	1 korona
1 női chifon nadrág	2 korona 48 fillér
1 női chifon hálórakli	2 korona 49 fillér
1 női himzett alsó szoknya	2 korona 48 fillér
1 női batist fűző védő (Letbehen)	1 kor. 18 fillér

Manicur bőráruk, kefe-, fésű-, és gummiáru minden áron!

1 darab francia fogkefe	20 fillértől
1 üveg francia szárvíz	50 fillértől
3 tubus Dr Heider foggerém	1 korona
1 doboz Dr. Heider fogpor	20 fillér
1 üveg fenyő illat	70 fillér
1 üveg amerikai petrol	1 korona
1 üveg odol	1 korona 56 fillér
1 üveg Bay rum	70 fillér
1 üveg francia brillantín	20 fillér
1 üveg dió olaj	30 fillér
1 üveg Bojtorján gyökér olaj	30 fillér
1 tubus thymol	46 fillér
1 üveg emke hajszesz a legbiztosabb szer hajhullás ellen	2 korona
1 csomag champo hajmosó	24 fillér
3 üveg eredeti kölni víz	2 korona

Bemek választék hajfésű garnitúrákban és hajtűkben minden áron!

1 női vászon ing	1 korona 80 fillér
1 női chifon ing	3 korona 20 fillér
1 női madapolán himzett	2 korona 60 fillér
1 pár flor női harisnya	1 korona 30 fillér
1 pár fildeco harisnya kötött	1 korona 70 fillér
1 pár selyem női harisnya	1 korona 80 fillér
1 tiszta selyem ernyő	2 korona 50 fillér
1 ridükül	1 korona 20 fillértől
1 tucat valódi Rumburgi zsebkendő	7 korona
1 drb legfinomabb gallér	30 fillér
1 drb legfinomabb dupla gallér	46 fillér
1 drb finom selyem mellü ing	3 korona 64 fillér
1 drb finom zefir ing	2 korona 80 fillér
1 drb finom turista ing	3 korona
3 drb selyem magánkötő	2 korona

Óriási választék női kézzel himzett tiszta vászon és finom batistt fehérneműkben igen olcsó áron!

1 férfi kemény kalap	1 korona
1 férfi puha kalap	1 korona 40 fillér
1 férfi nyulszőr kalap	3 korona 50 fillér
1 drb nadrágtartó	40 fillér
1 drb nyakkendő	20 fillér
1 tucat tiszta vászon zsebkendő	4 korona
1 pár fegyházkötött zokni	40 fillér
1 pár flor kötött zokni	90 fillér
1 pár fildecs kötött	1 korona
1 darab vadász palack	2 korona
1 pár torna cipő	1 korona 20 fillér
1 pár vivó cipő	1 korona 70 fillér
1 pár patent sárfa	korona 80 fillér
1 drb igen szép bot	20 fillér

Férfi-, női- és gyermek sárcipők, gummi harisnyák, haskötők, kötszerek, fecskendők, egyenes tartók, mell-tartók, ágylepedők minden áron!

Egy csomag 1/4 kiló vatta	80 fill.
Egy haskötő	2 kor.
Egy körte fecskendő	30 fillértől
Egy havikötő	2 kor.-tól
Egy irigateur	60 fillértől
Egy sérvkötő	60 fillértől
Egy gummi szivacs	60 fillértől
Egy lázmérő	1 koronától
Egy fürdő homérő	40 fillértől
Egy permetező	30 fillértől
Egy darab finom óvszer	20 fillértől
Egy darab amerikai óvszer	40 fillértől
Egy darab női óvszer	2 kor.
Egy darab köröm kefe	10 fillér
Szivacsok	20 fillértől
Protír keztyűk	20 fillértől
Egy bontó fésű	40 fillértől
Egy sürtő fésű	24 fillértől
Egy oldal fésű	10 fillértől
Egy csont hajtű	6 fillértől

Egy rud rózsza glicerin szappan	40 fill.
3 darab tojás olaj szappan	40 fill.
3 darab mandula szappan	72 fill.
3 darab francia ibolya	1 kor. 20 fill.
3 darab francia hibás szappan	1 kor. 10 fill.
3 darab liliumtej szappan	1 kor. 20 fill.
Egy darab tégely Dr. Lehmann krém	1 kor. 88 fill.
Egy darab tégely Margit krém	1 kor. 36 fill.
Egy darab Diana krém	1 kor. 34 fill.
1 drb Diana szappan	34 fill.
1 üveg sóborszesz	48 fill.
1 mtr. hajcrepp	80 fill.
1 hajbetét	10 fill.
1 borotválkozó szappan	30 fill.
1 finom borotválkozó szappan	60 fill.
1 Sawingsticks	40 fill.
1 bajuszkötő	60 fill.
1 borotva tál és ecset	20 fill.
1 bajusz pedrő	20 fill.

Berendezés eladó.

Kálnai Lipót keztyű, sérvkötőgyárában uri és nőidivatáru üzletében **Debrecen, Csapó-u. sarok.**



Amerikai cipő részvénytársaság

American Shoe Company Ltd.

Debrecen, Piac-u. 44. sz.

Helyi, megyei és interurbán
telefon szám 10—85. 

Megnyilik e hó 30-án szombaton d. u. 4 órakor!

**Elsőrendű amerikai
cipő különleges-
ségek kizárólagos
elárúsítása.**



Kérje képes árjegyzékünket!

Minden az egyszerű be-
írásos postán befizetés
10 fillér. Vastagabb be-
írásos postán 20 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levegővel töltött levelekre legyen azonnali felvétel, csak a világra szóló híreket kell megvárni.
Tudósításoknál a hirdetés címét a kiadóhivatalba mindig küldje meg.

Apró hirdetések díja előre
fizetéses. Vidékre apró
hirdetéseket díja levélje-
gyekben is befizethető.

Levelezés.

Rázias
csinos debreceni úri le-
ányt pár ezer forint ho-
zományával feleségül
venne komoly úriember,
kinek 15,000 korona örök-
sége lesz. Levelek „Hus-
vét” jeligén főpostára kül-
dendők. b

Téglamester
jeligére beküldött levelet
más vitte el. Kérném a
t. ajánkozót b. soráival
ismét felkeresni a követ-
kező címre: Balogh An-
drás, Vendég-u. 39. szám.
3934

Ajánlat.

Homok
hordható Katz-telep mel-
letti ingatlanról. Taliga
10, szekér 20 fillér. Jegy
Heresi tanyában kapható.
3916

Orvos-
hordásra ajánlkozik tisz-
tesseges ember, Csokonai
utca 35. 3921

Egy
üzlet, mely alkalmas fű-
szer, borbély vagy kifő-
zés, kávéházra azonn-
al kiadó Nyugoti-u. 16.
3930

Modern
uri lakás, 4 szoba mellék-
helyiségekkel május else-
jétől kiadó. Értekezhetni
Fisch testvérek üzletében,
Hungáriával szemben.
3929

Két
szoba konyha május 1-re
kiadó, Meszena-u. 5. sz.
3938

Medal
vendéglőben, Kigyó-utca
szombat és vasárnap nagy
versenykuglizás, este hal-
paprikás, rántott hal, bá-
rány tokán, töltött bárán-
y rántott csirke, kitűnő ó és
kerti borok. Tisztelettel,
Kovács János. 3951

Kalap-
javítást, átalakítást olcsón,
gyorsan végez a Kalap-
gyár raktára, városi bér-
ház, Simonffy-utca 2. 3950

Prima
rózsa burgonya és vető
állandóan kapható Beth-
len-utca 8. 3940

Hat
hotes kis leányomat daj-
kaságba kiadnám, Szé-
csényi-utca 12. 3941

Utcai
lakás, emeleti 5 szobás
minden modern kénye-
lemmel, csillárokkal 850
irt, május 1-re kiadó, Hü-
velyes 10. 3882

Kiadó
kényelmes 6 szobás uri
lakás, értekezhetni Magos
utca 15. sz. 3829

Uri
házikost bentékezésre
és kihordásra kapható,
Varga-u. 24. 3679

A Csapó-utca
egyik legforgalmasabb he-
lyén, sarkon, több utca
közppontján, jó menetű
fűszerüzlet trafikál és
és korlátolt italmérséssel
kiadó. Kevés pénzzel jó
üzletet kap aki ezt ki-
veszi lépést nem fizet.
Ugyanennél a háznál több
helyiség üzletnek átala-
kítva kiadó. — Értekezni
Király fűszerüzletben,
Degenfeld-tér. 142

Gunmi
haszfű a legújabb! Ka-
laptollak olcsó árakban!
Kötött női felöltők nagy-
választékban! Benyáts
Emilnél Debrecen Főter.
134

56
állerbe kerül egy pár
férfi vagy női harisnya
fejelés pamuttal együtt,
Benyáts E. harisnyagyára
Debrecen. 133

Tea
különlegességek 10 de-
kánként 50 fillértől fel-
jebb, Király fűszerüzlet-
ben Degenfeld-tér. 130

Király
kávé mégis a legjobbak,
kiváncsra vevő előtt pör-
kölve, Debrecen, Degen-
feld-tér 11. 128

Kereslet.

Kerékgyártó
segédnek felvétetnek óra
vagy darab számára, ugyan-
ott Kovács-tanonek is,
első debreceni villanyos
erőre berendezett kecsi-
gyártó műhely, Honvéd-
utca 34. 3987

Vizsgázott
géplakatos-segéd felvéte-
tik, Etheenreich Sámuel,
Arany János-utca 37. sz.
3917

Munkásnök
vagy munkásnyelők ál-
landó foglalkozásra azon-
nal felvétetik Teleki-utca
100. sz. 150

Ügyes
intelligens, gyakorlott el-
árultató kisasszonyt április
elsőre felvesz Bittó Sán-
dor, Degenfeld-tér 10. 3949

Préselt
szénát kisebb vagy na-
gyobb mennyiségben ve-
szek vidékről is, címet
kérek a kiadóhivatalba. b

Uri
kis család keres 2 kis
szoba s hozzátartozóiból
álló lakást, lehetőleg mo-
dern, de főleg tiszta cse-
des házban. Esetleg 1
szoba szép előszobával
is lehet. Címet a kiadó-
hivatalban kérek „jutá-
nyos árban” címre leadni.

Varrógépek
eladására ügyes ügynö-
köt keresetnek. Cím a
kiadóban. 3936

Ügyes
fűszeres segéd azonnal
felvétetik Darvas Miksa
fűszerüzletében. 3933

Fiatal
fűszeres segédet keresek
azonnal belépésre Hatvan
utca 67, Lusztig Regina
urnó. 3948

Házat
keresek megvételre Piac-
utca, esetleg annak kö-
zében. Ajánlatokat „ház”
jelige alatt ármegjelölés-
sel a kiadóhivatalba to-
vábbít. b

Eladás.

Essenciák
rum és mindenféle likő-
rök hideg uton való elő-
állításához kaphatók Jóna
és Jóna drogeriában, Kos-
suth-utca 6. 154

Egy
gramofon két rugóval el-
adó, Homokkert Lónyai-
utca 7. 3920

Két
tiszta ágy és egy jó
kályha helyszükre miatt
eladó Borussnál, Ra-
kovszky-u. 21. 3928

Hordós
káposzta eladó nagyban
és kicsinyben Borussnál,
Rakovszky u. 3925

Ablak
teljesen új, 35 drb 180
cm. magas, benyíló, 26
drb 200 cm. magas, ki-
benyíló, 3 drb kereszt-
ajtó, keveset használ tá-
bori tüzhely, satu jutá-
nyos áron eladók. Első
Magyar Fűszerkedgyár,
Margit-fürdő. 3947

A Teleki-utcában
egy minden kényelem-
mel ellátott, modern

uj ház

szabadkézből

eladó.

Ügynökök kizárva.
Cím a kiadóhivatalban.

16,000
korona forgalommal eladó
egy vendéglő, Hajdudorog
Veres Dániel. 3898

Eladó
a Katz-telep elején egy
sárok telek 290 négyzetög-
öl, értekezni lehet Homok-
utca 52. 3885

5 drb
Préselt malmi részvény
szelvényekkel együtt azon-
nal eladó. 3883

Morgó-u.
18 sz. alatt 14 intr. hoszu
külön álló fedél, eserép-
pel, jó kapu kerítéssel
eladó. 3886

Kávéház
és kifőzés eladó, Csapó
53. 3944

Ross szalma
eladó. Cím a kiadóban. b

200
métermázsra legjobb minő-
ségű gyeperóna a Horto-
bágyon, Mátán eladó. Ér-
tekezhetni Axmann Gyula
állatorvosnál. 156

Veremben
telelt 30 métermázsra
krumpli eladó, Török
Bálint utca 20.

Szoboszlón
egy jóforgalmu azonnal
eladó, vagy kiadó. Kevés
pénzzel meg lehet venni.
Értekezni Debrecen, Er-
zsébet-ut 43. 3939

Két
jó fejős tehén és egy görö
eladó. Értekezhetni Zoldta
utca 14. szám alatt. 3932

Költözés
véget eladók chifonok,
tűközhifon, könyvszek-
rény, asztal, Fautoul egész
ebédli berendezés, Ajtó-
utca 8. 3925

Koosi
családi, fekete, fedeles,
olajtegelylel, keveset
használt, teljesen jó kar-
ban, hozzávaló parádés
szerszámmal, lótakarókkal
jutányos áron eladó. Első
magyar fűszerkedgyár-
ban, Margit fürdő. 3943

Ebédli
kredenc, sifonok, divá-
nyok, féregmentes, eladók
Piac-utca 41., emeleten.
3942

Eladó
a Lorántfi-utca 18 száma
szép ház, nagy udvar,
3 ezer korona ért jöve-
delemmel. 3945

H
R
A
B
É
C
Z
Y
Gyár
R. T.

Fest, tisztít, mos és vasal!

Széchenyi u. 42. Telefon 323.

Szőnyegporolás, ágytoll-tisztítás!

H
R
A
B
É
C
Z
Y
Gyár
R. T.

937

Ötezer korona

egy új lakóház 300 négyzetögöl telekkel, kerítéssel és minden
szükséges melléképülettel ellátva. Huszonhat épület van készen,
melyből 8 darab már elkelt, van még 18, ezekből bármelyik azon-
nal átvehető. E házak a nagyállomáshoz a légszuszgyár, lópatkó-
gyár és a koporsógyárhoz gyalog 20 perenyire vannak. Bővebb
felvilágosítást nyújt Nyilas István pénzügyi tiszviselő, Piac-u. 21.

Ha szép és jó ke-
nyeret vagy kalá-
csot akar sütni

az aradi élesztő a legjobb és legkitűnőbb!

Minden üzletben kapható, mást ne fogadjon el csak aradi élesztőt. Debrecenben egyedüli lerakatának telefon
száma 286. Telefonáljon, minden csomagot házhöz szállít Király fűszerüzlet. 937

Nyomatott kőnyomógépen (a „Debreceni Újság” nyomdájában) Tulajdonos: TAA Gyula.

Nagy Lajos Hirdetési irodájából
Csapó utca 13.



Vasutasok !!

Itt volna egy csoda olcsó
házvétel! Hatalmas nagy
gazdasági udvarral. Istál-
lóval. Teljesen új ház. Mo-
dern lakások. B rmitőle
üzletnek igen alkalmas
lenne. Végtelen olcsóért
meg lehet kapni!

Ez a ház Szoboszlón, az állomás
közvetlen közelében van, Vasut-utca 91.
szám alatt. Tulajdonosa Varjassy Iván ur
és neje. Hatalmas nagy udvarral, van rajta
egy 4 szobás modern uri lakosztály,
konyha, spájz és egyéb mellékhelyiségek-
kel. Továbbá 4 lóra istálló, két gazdasági
kert, egy nagy tágas műhely-helyiség,
pince stb. Teljesen új, nagyon szép
épület.

Elhelyezés miatt vég-
telen olcsóért, minden el-
fogadható árért megkap-
ható!

Hajduszoboszlón fiu és leány polgári
iskola is van! 953